



宁波学子今年可报考澳门6所高校

若同时被内地和澳门高校录取，考生可自行选择入读

□记者 周科娜

今年高考，宁波考生除了可以报考内地的众多高校外，港澳台的大学也是不错的选择。记者从浙江省教育考试院获悉，2016年澳门高校内地招生工作陆续启动，共有澳门大学等6所高校面向我省招生。

近年来，澳门高校每年在浙江省录取人数都在200人左右。其中，澳门科技大学和澳门城市大学录取考生较多。想去澳门上大学的甬城学子，可以关注起来了。

报考澳门高校不占高考名额

记者了解到，澳门高校有其自身优势。学生在澳门高校就读，生活开销相比在香港就读低，且大部分高校都设立了奖学金名额。澳门高校一些独具当地特色的优势专业及多元的语言环境，也提高了学生未来求学、就业的机会。

今年澳门高校内地招生工作已陆续启动。据了解，澳门大学、澳门理工学院等6所高校面向我省招生。这些高校采取网上报名、单独招生方式，报考流程大致分为网上报名和上报高考成绩、学校录取等环节，考生须参加6月初的内地统一高考，且高考成绩是考生能否被录取的主要依据，英语科目成绩也是录取的重要参考之一。澳门高校根据考生情况择优录取，一般在8月份发放录取通知书。

许多家长关心的问题是，报考澳门高校会不会与报考内地高校相冲突？浙江省教育考试院的专家给予了否定的回答。考生报考澳门高校不占高考名额，若考生同时被澳门和内地高校录取，可自行选择是在澳门高校还是内地高校就读，对考生来说相当于多了个选择。不过提醒考生，有些澳门高校在发出录取通知后，需要考生自己进行录取确认，否则将被视为放弃该校的录取。

这些问题家长和考生最关心

报考澳门高校，除了会不会与报考内地高校冲突外，不少家长和考生还关心如何适应英语教学环境、毕业证书是否有差异以及日后的就业等问题。昨天，浙江省教育考试院的专家就此一一回答了考生们的疑问。

针对学生读书能否半工半读或勤工俭学，浙江教育考试院专家称，学生因不具备澳门居民资格不能在澳门工作，但校方有少量不定期的校务工作可优先照顾经济上有困难的内地学生，但有关收入在经济上只能起补助作用。

对于新生怎样适应英语教学环境，专家称，大部分本科课程的新生须在第一年修读英语课，以加强其英语能力。根据以往内地学生在澳门学习的情况，一般可在短时期内适应。

对于学生毕业后获发之毕业证书是否与澳门学生一样、学历是否获得承认等疑问，专家称，学生获本校毕业资格后所获颁发的毕业证书与澳门学生并没有任何差异。而本校学生所获的学历除国家教育部承认外，国外也广泛认可。

针对学生毕业后去向如何，专家称，内地学生毕业后主要去向为申请往外国大学深造，继续报读硕士、博士学位课程。学生就读一段时间后，具备了外国大学接受转学生所需学历条件时，可申请转读外国大学；也可继续报读澳门高校的硕士学位课程。或回内地工作。

相关链接 报考澳门6所大学有何门槛？

澳门大学是一所公立的综合性大学。澳门大学的课程设置多元化，强调与国际接轨，致力为学生创造全天候、多方位的全人教育模式，以及与海内外大学交流和学习的机会。该校报名时间为5月3日至6月24日。申请者要求高考成绩达到浙江省本科第一批录取分数线以上，其中英语成绩须达110分或以上，最终将根据高考总分、英语单科成绩以及所报读课程（专业）招生名额择优录取。

澳门理工学院是一所多学科、应用型的高等院校。想报考该学校的考生可在5月15日至6月30日期间进行网上报名。申请者须为2016年应届高考生，且高考分数须达到或超过我省第一批录取分数线，学校按考生所报读课程（专业），以考生普通高考总分除以我省本科第一批录取分数线所得的商从高到低择优录取。录取结果将于7月中旬公布。

澳门科技大学是澳门本地规模最大的综合性大学，现设资讯科技学院、商学院、法学院等8个学院。报名时间为5月13日至6月30日，学校参照我省本科第一、二批次分数线，按申请人的2016年内地高考分数择优录取。

澳门城市大学是澳门办学历史最悠久的私立院校，报名时间为5月1日至7月3日。申请人须参加2016年内地普通高考，学校以我省本科第二批录取分数线为参照，择优录取。

澳门镜湖护理学院是一所以培训护理人员为目标的高等教育机构，在6月1日至6月30日进行网上报名。要求申请者2016年全国统一的高考成绩达二本线或以上。

对英语口语要求较高的是澳门旅游学院，这是一所公立高等学府。学院设有厨艺管理、旅游企业管理、文化遗产管理等6个学士学位课程。报名时间为5月16日至6月30日，要求申请者的高考成绩须达到我省一本分数线以上，符合资格的考生还将参加由学校安排的英语口试，英语口试的表现也是录取标准之一。



公交安全双语课堂现场。通讯员 陈静 摄

公交安全双语课堂走近听障学生

本报讯（记者 徐叶 通讯员 陈静）“哧——”一阵黄烟冒出，学生们纷纷掩住口鼻，开启逃生门，从公交车一侧有序跑出。昨天，宁波市特殊教育中心学校爱心广场上举行了公交安全逃生演习。听障学生掌握要点不错，与别的演练不同的是，现场为双语讲授。

据了解，这是市公交四公司首次走进特殊学校。和无声世界里的孩子们交流，司机们也是头一遭，授课特别用心。据学校老师介绍，此次参加安全逃生演习的学生全部是听障孩子，平日里他们的逃生演

练通常放在教室、寝室等场所。“对他们而言是第一次，很有好奇心。”老师说。

在公交车上，司机先进行了讲解，并由手语老师逐句“翻译”。逃生门和安全锤的位置如何，碰到突发状况时该怎么实施自我保护，很多术语都不好“翻译”，幸好能够进行实地演练。经过反复“讲述”，十多个学生均在演练时成功“逃脱”，顺利完成任务。

此外，司机们还在现场演示如何使用灭火器，听障学生们也都很愉快地进行了体验。活动时间较以往拉长了一些，不过“听”授双方都觉得很有意义。

让盲童从书中听到爱和勇气 大学生录制“公益有声书”

本报讯（记者 周科娜 通讯员 姚嘉琪）日前，浙江万里学院创新学院社团理事会代表在宁波市镇海区骆驼市民广场，与镇海区社会组织公益服务中心举行了“时光礼物·公益有声书”公益活动。

“时光礼物·公益有声书”是一项关爱盲童项目，旨在通过收集各种温暖的声音，为盲人、残疾儿童、孤寡老人等弱势群体带去最贴心的关怀与感动。

浙江万里学院创新学院的大学生们参与录制了“公益有声书”，该学院社团理事会负责人何青同学告诉记者：“小朋友在听了这些有声书后都觉得很喜欢，有个小朋友还说‘听到哥哥姐姐们录的声音很激动，他们的声音好温暖，还想听到越来越多这样的声音。’”

浙江万里学院创新学院大二的赵梓杉

同学录制了有声书第二季的两个节目，在被问到为什么想要参加声音的录制时，她说：“一听到这个活动能帮助那些可爱的孩子就觉得很有意义，平时对播音很感兴趣，想通过参加这次活动，用自己的声音给这些孩子带去温暖和祝愿。”

近日，以“诗和远方”为主题的第二季“公益有声书”也正式推出，相比以寓言故事为主的第一季，第二季主要以优美的诗歌为主，如《重逢远古的微笑》、《回答》、《致橡树》、《南方的夜》等。

据介绍，“公益有声书”将推出10季，每一季收录10段优美的声音。每一期“公益有声书”，志愿者们都会选取最温暖、最贴心、最励志的内容，邀请在校学生与知名主播共同录制，并配合音乐制作成一段段优美的声音，让盲童听到一个充满温暖多彩的世界。

宁波去年为企业减负130亿元 目前企业税费负担同类城市最低

本报讯（记者 房伟 通讯员 储昭杰）宁波持续加大降本减负力度，助推企业轻装快跑。记者昨日下午从全市深化精准服务推进降本减负工作会议上获悉，据市减负办不完全统计，近三年宁波累计减免涉企税费344亿元，其中去年一年减免涉企税费130亿元以上，仅对月销售额不超过3万元的小微企业、个体工商户和其他个人暂免征收增值税、营业税这一项，就惠及企业40余万家。

据了解，近年来，宁波始终坚持把减轻企业负担作为落实中央稳增长促改革

调结构惠民生政策的重中之重，各项工作走在了全省、全国前列。值得一提的是，目前宁波的各项税费负担在同类城市中已处在最低水平。

今年春节前，我市在研究新的降本减负政策时，一些部门反映已减无可减，但市委、市政府还是毅然决定在市权范围内进一步加大减负力度。据初步测算，仅“35条”新政一项（不包括今后还要陆续出台的新政），预计全年可为企业减负近200亿元，其中新增减负近50亿元，力度之大前所未有。